



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 20 января 2015 года

№ 7 (7573). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Денис Нежданов



Президент Корпорации бизнес-тренинга **NEZHDANOV GROUP RU** считает: чтобы зарабатывать на прежнем уровне, россиянам придётся осваивать смежные профессии.



Игорь Пушкарёв



Главврач службы «Скорой помощи» Екатеринбурга, комментируя субботнее избиение бригады врачей, заявил, что в случае нападения медики сегодня практически беспомощны.



Елена Мошнова



Старший тренер свердловской команды по синхронному катанию на коньках привела своих подопечных к 12-му титулу чемпионок России.



«Ласточка» впервые проехала с пассажирами



Новый электропоезд «Ласточка», серийное производство которого началось на Среднем Урале месяц назад, вчера совершил первый рейс — из Екатеринбурга в Верхотурье и обратно. Расстояние между этими городами длиной в 300 километров «Ласточка» преодолела за 3,5 часа — на полтора часа быстрее, чем её предшественники. И это ещё не предел: поезд вчера разогнался только до 150 км/час, а может — до 160-ти. Но для этого нужно модернизировать железнодорожную инфраструктуру



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Йошкар-Ола (VI)	Австрия (VI)
Казань (VI)	Беларусь (VI)
Магнитогорск (VI)	Германия (III, VI)
Москва (I, III, VI)	Италия (VI)
Омск (III)	Норвегия (VI)
Санкт-Петербург (VI)	Словения (VI)
Тольятти (VI)	Удча (VI)
Тюмень (VI)	Ханты-Мансийск (VI)
Уфа (VI)	Челябинск (VI)
а также	
Курганская область (III)	Франция (VI)
Тюменская область (III)	Чешская республика (VI)

Введение полисов «ОМС+» — это официальная сдача принципов бесплатности в государственной медицине

Максим СТАРОДУБЦЕВ, руководитель Свердловской общественной организации по защите прав пациентов — специально для «ОГ»

Уже много лет в стране говорится о том, что требуется что-то делать со страховой медициной. Пациенты недовольны организацией медицинской помощи, медики — уровнем оплаты их труда и положением в обществе. В последний год от федерального Минздрава ждали идей, как решить проблемы в бесплатной, гарантированной Конституцией, медицине. И вот перед самыми новогодними праздниками в Москве был принят проект «Стратегии развития здравоохранения РФ на 2015–2030 годы».

Однако вместо того чтобы улучшать бесплатную систему обязательного медицинского страхования (ОМС), нам предлагается ввести платную — так называемую «ОМС+». По мнению Минздрава, любой гражданин, приобретающий дополнительный платный полис,

ЧТО ТАКОЕ СИСТЕМА «ОМС+»

Планируется, что в рамках программы «ОМС+» каждый житель России, имеющий обязательную медстраховку (ОМС), сможет купить к ней дополнительный полис и получить по нему услуги, не предусмотренные системой госгарантий. В свою очередь клиники, работающие в системе «ОМС+», не смогут оказывать платные услуги в её обход.

Желающим приобрести расширенный полис ОМС Минздрав готов предоставить налоговый вычет. Стоимость полиса будет зависеть от уровня ответственности за свое здоровье: например, своевременно ли гражданин проходит диспансеризацию, участвует ли в оздоровительных мероприятиях, имеет ли вредные привычки. Полис «ОМС+» позволит, по мнению Минздрава, легализовать теневые платежи населения в отрасли.

Планируется, что стратегия будет утверждена на заседании Общественного совета Минздрава 28 января.

сможет получить в тех же государственных больницах более качественное лечение.

Предложение гражданам платить за медицинские услуги, которые нельзя получить бесплатно, считаю признанием в собственной беспомощности. Но главное: это официальная сдача принципов бесплатности в государственной медицине. Причём сдача бесповоротная: за платный полис ОМС граждане не получат лучшее качество обслуживания в бюджетных учреждениях. Врачи, аппара-

тура, подход к лечению не изменятся. То есть по качеству и доступности будет то же, что сейчас, — но уже за деньги.

В плюс — страховщики

К чему может привести разделение пациентов в одной больнице или поликлинике по принципу бесплатности или платности полисов? Грубо говоря, бедные пойдут налево, богатые — направо. И в этом нет никакой социальной справедливости, потому что самые слабые — пенсионеры и инвалиды, неработающие мамы — как правило, останутся с бесплатными полисами. Ничего, кроме расслоения населения по доступу к здравоохранению, нововведение не даст. Тем более нельзя вводить платные полисы ОМС сейчас, когда страна находится в экономической кризисе. Это может



После введения платных полисов врачи, аппарата, подход к лечению не изменятся. То есть по качеству и доступности медицинские услуги будут такие же, как сейчас, — но уже за деньги

стать провокацией социальной напряжённости. Зато в плюс окажутся страховщики — они получат возможность взять «рисковую составляющую». Облегчённо вздохнет и бюджет — проблема реализации «майских указов» Президента РФ о повышении зарплат медикам ляжет на иные плечи. Предлагаемые нововведения настолько серьёзные,

что принять их кулуарно, узкой группой лиц, недопустимо. Нужно общественное обсуждение, рассмотрение проекта закона Государственной думой...

Альтернативный вариант

И вот тут хотелось бы, чтобы чиновники обратили внимание на другой способ решения этого вопроса — об обязательном медицинском страховании. Сколько трудоспособных людей в нашей стране не платит никаких налогов, в том числе и в ОМС? Если заставить заплатить за ОМС ВСЕХ граждан (об этом год назад и говорила заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец), то переписывать Конституцию не потребуется. Давно говорится и о введении лекарственного страхования, где также предусмотрены платежи населения, но в более понятной и доступной форме: возможность, по выбору, доплатить разницу в стоимости фирменного лекарства и того, что произведено в стране. Но — воз и ныне там.

ФОТОФАКТ



В ночь на понедельник и в понедельник в Свердловской области, как и во всей России, прошли крещенские купания. Ритуально окунуться можно было в 91 купели, которые были организованы во всех частях региона. В купаниях приняли участие более ста тысяч человек, в том числе — губернатор Евгений Куйвашев

Рост налоговых отчислений в областной бюджет обеспечили физические лица

Екатерина БОЙБОРОДИНА

По итогам 2014 года в бюджеты муниципальных образований Свердловской области перечислено налогов меньше, чем в 2013 году. Зато в областной и федеральный бюджеты — больше. Об этом «ОГ» сообщили в пресс-службе управления ФНС России по региону.

В бюджеты муниципальных образований поступило 33,2 млрд рублей налогов — на 18,2% (7,4 млрд рублей) меньше, чем по итогам 2013 года.

В консолидированный бюджет Российской Федерации со Среднего Урала поступило 229,6 млрд рублей — это на 5,5% превышает уровень поступлений 2013 года.

В областной бюджет мобилизовано 131,3 млрд рублей платежей, рост составил 8,3% по сравнению с 2013 годом. При этом основную прибавку дал налог на доходы физических лиц — на 21,6 процента. Всего от «физиков» собрано 55,5 млрд рублей, что составляет 42,3 процента от общей суммы годовых сборов.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



10 лет назад (в 2005 году) кубинская волейболистка Юмилка Русис, выступавшая за свердловскую «Уралочку», установила «вечный» рекорд женских чемпионов России: в матче с московским «Динамо» 26-летняя доигровщица набрала 53 очка.

Накануне сезона 2004–2005 «Уралочка» неожиданно для всех оказалась в жёстком кадровом кризисе: команду покинули сразу девять (!) волейболисток, в том числе — почти все стартовые шестерки. Некоторые ушли со скандалом, разорвав действующие контракты... В этой ситуации наставник нашего клуба Николай Карполь вынужден был отказаться от принципа комплектования команды только своими воспитанницами. Он решил обратиться за помощью к кубинской федерации волейбола, с которой у нашего тренера сложились хорошие отношения. Кубинцы на просьбу откликнулись и дали добро на командировку в «Уралочку» сразу двух звёзд первой величины: Юмилки Русис и Зойлины Баррос.

Примой была, конечно, Юмилка Русис Луасес — двукратная олимпийская чемпионка, чемпионка мира и обладательница Кубка мира. Её главное достоинство — невероятная прыгучесть: при росте 179 см она может «снять» мяч с высоты 326 см. Следствием этого является феноменальная результативность кубинки: она не раз становилась лучшей «забойщицей» на самых престижных турнирах.

Достижение, которое в нашей стране вряд ли когда будет превзойдено, было установлено в Нижнем Тагиле в матче с главным конкурентом свердловчанок — столичным «Динамо», лидером которого в том сезоне стала главная из уральских «мятежниц» — самая яркая звезда сборной России Екатерина Гамова. Поединок продолжался максимально возможное в волейболе количество партий — пять. Наши выиграло со счётом 3:2 (25:23, 26:28, 27:29, 25:19, 15:5), а Юмилка Русис набрала 51 очко в атаке, одно на блоке и одно с подачи. Вся остальная «Уралочка» добыла только 43 очка, а Гамова — лучшая в составе «Динамо» — 37...

КСТАТИ. Мировой рекорд результативности среди женщин принадлежит болгарской волейболистке Елице Василевой, которая в декабре 2013 года, играя в чемпионате Южной Кореи, набрала за матч 57 очков. Оговоримся, что уровень южнокорейского чемпионата заметно ниже российского, поэтому ставить рекорды там проще.

Владимир ВАСИЛЬЕВ



В 2005 году «Уралочка» в 25-й (и в последний на данный момент) раз стала сильнейшей командой России, а Юмилка Русис была признана лучшим игроком чемпионата. После решающего матча её лично поздравил присутствовавший на поединке Борис Ельцин

ISSN 2225-1529

